



PERMANENT MISSION OF TAJIKISTAN TO THE UNITED NATIONS

216 East 49th Str., New York, N.Y. 10017; tel: (212) 207-3315;

fax: (212) 207-3855; e-mail: tajikistanun@mfa.tj

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Министра экономического развития и торговли

Республики Таджикистан Н. Хикматуллозоды

**в ходе общих дебатов в рамках министерского сегмента Политического форума
высокого уровня по устойчивому развитию под эгидой Экономического и
Социального Совета ООН**

(Нью-Йорк, 19 июля 2017 года)

(Check against delivery)

Уважаемый г-н Председатель,

Мы присоединяемся к выступлениям делегаций Эквадора от имени Группы 77 и Китая и Замбии от имени Группы стран, не имеющих выхода к морю.

Таджикистан приветствует проведение Политического форума высокого уровня по устойчивому развитию по эгидой ЭКОСОК где впервые проводится углубленный обзор отдельно взятой темы и набора Целей Устойчивого Развития (ЦУР), Повестки 2030.

Мы также хотим поблагодарить Генерального Секретаря ООН за его своевременный доклад о ходе достижения целей в области устойчивого развития. Считаем данный доклад очень полезным.

Мы твердо верим, что Форум как основной механизм в системе ООН для обзора хода реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года будет хорошей платформой для обмена опытом и наилучшими практиками в достижении устойчивого развития между государствами-членами и другими заинтересованными сторонами.

Считаем тему сегодняшнего Форума «Искоренение нищеты и содействие процветанию в изменяющемся мире» весьма актуальной.

Как отметил Генеральный Секретарь ООН в своем докладе «Искоренение нищеты во всех ее формах и аспектах путем содействия устойчивому развитию, расширения возможностей и решения связанных с этим проблем», несмотря на наблюдаемое на протяжении десятилетий сокращение масштабов крайней нищеты, более 767 миллионов человек в мире все еще живут в крайней нищете.

Многие из тех, кто выбрался из состояния нищеты в последние 15 лет, по-прежнему находятся в опасной близости от черты бедности.

Проблемы растущего неравенства, доступа к качественному образованию и базовому медицинскому страхованию только усугубляют данную ситуацию.

Уважаемые коллеги,

За прошедшие 15 лет Таджикистан достиг значительных успехов на пути строительства суверенного, демократического, правового, светского, унитарного и социального государства. В экономическом и социальном плане эти успехи очевидны и достигнуты во многом благодаря сильной политической воле руководства страны. Принятые в за эти годы 5 среднесрочных стратегий позволили сократить уровень бедности в стране с 83% до 31%.

В 2016 году Таджикистан принял свою Национальную Стратегию Развития до 2030 года (НСР 2030). Идет процесс интеграции Повестки 2030 в национальную политику развития через широкое участие всех заинтересованных сторон для реализации ЦУР.

Мы подготовили свой Добровольный Национальный Обзор (ДНО) и представим его сегодня в ходе Политического Форума Высокого Уровня по развитию.

Мы находимся на правильном пути, но должны сделать еще больше.

Дефицит электроэнергии в осенне-зимний период, отсутствие выхода к морю, ежегодные стихийные бедствия, вызванные изменением климата, являются сдерживающими факторами, оказывающие отрицательное влияние на достижение ЦУР в Таджикистане.

В данной ситуации требуется мобилизация финансовых ресурсов из всех источников, в том числе инвестиции частного сектора и увеличение Официальной помощи в целях развития (ОПР).

Обсуждая имплементацию целей устойчивого развития в стране Лидер нации, Президент Республики Таджикистан, уважаемый Эмомали Рахмон неоднократно отмечал, что «Для достижения высших целей нам необходимо усердно трудиться, чтобы еще больше благоустроить нашу дорогую Родину, наладить созидательные работы, социально-экономические преобразования, дать импульс развитию предпринимательства и инвестирования, максимально больше создавать новые рабочие места и обеспечить эффективность государственного управления».

Г-н Председатель,

Еще раз позвольте выразить свою признательность Бюро ЭКОСОС и Департаменту по экономическим и социальным вопросам Секретариата ООН за их помощь по подготовке и проведению Форума. Уверены, что обмен опытом и успехами в ходе данного Форума между участниками не только будет полезен отдельным государствам-членам ООН, но и будет способствовать выполнению Повестки 2030.

Спасибо за внимание.